

EL TRIBUNAL

Año VIII.

DIARIO CATÓLICO Y CRISTIANO

Nº 2080.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

José M. Quadrado, 40.—Imprenta.
Teléfono n.º 144.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

0'75 Ptas.

Pago adelantado

El homenaje de los españoles
de la Argentina al Rey

El día 14 del pasado mes fue entregado al Rey por el doctor Benjamín Capdevila y Romero el álbum que dedicó al Monarca español, en testimonio de adhesión y con motivo de la caritativa conducta del Soberano durante la guerra, los españoles residentes en la República Argentina.

Contiene este álbum 70.000 firmas de otros tantos españoles pertenientes a todas las clases sociales.

Iniciador del homenaje es el mismo que ha puesto su manifestación material en manos del Rey.

El señor Capdevila y Romero ejercía en la Argentina su profesión de médico dentista. Llevaba allí diez años cuando hasta aquel país llegó el estruendo de la lucha política promovida en España por el nacionalismo catalán. La palabra separatismo alarmó a los que, alejados de la patria, la recordaban con ese amor intenso del expatriado que ansia el retorno.

Tras apasionada discusión del tema, considerado como peligroso, algunos de aquellos españoles apuntaron la idea de dedicar un homenaje a Don Alfonso XIII, e inició el plan el señor Capdevila y Romero.

El director del diario «La Triunfa Española», Dr. José R. Jence, patrocinó el proyecto, y a su realización contribuyó desde las columnas de ese periódico, el más difundido entre las publicaciones españolas editadas en la Argentina.

El Sr. Capdevila organizó reuniones y conferencias; editó un libro, y logró encuadrar el álbum, de 450 páginas.

En esa labor, de varios meses, han rivalizado nuestros compatriotas residentes en la Argentina, y en el álbum no faltan las firmas de los socios del Centro Catalán allí establecido.

Se trata de un volumen encua-

dernado en piel de Rusia, de unos 80 centímetros de largo por 50 de ancho y con una placa de oro que contiene esta inscripción:

«A Su Majestad el Rey de España Don Alfonso XIII los españoles residentes en la República Argentina, en testimonio de adhesión y cariño».

Una urna de cristal tallado contiene el álbum, y a su vez la urna ya encerrada en un estuche de grandes dimensiones.

Se utilizó un cañón para transportar el presente a Palacio.

Dos cintas con los colores nacionales de España y de la Argentina van adheridas a la tapa de raso del estuche, sobre la que se lee esta dedicatoria: «A Su Majestad el Rey, el Humanitario».

El trabajo obligatorio

Un radiograma de propaganda rusa pública un Manifiesto que ha sido dirigido por el Gobierno bolchevique a todos los obreros y a todos los «ciudadanos honrados», en los términos siguientes:

«La república soviética ha rechazado por las armas a los capitalistas y debe ahora emprender la reconstitución económica del país.

Un trabajo permanente y heróico si debiese ahora la divisa de todos. Para llevar trigo a las ciudades es preciso reorganizar los transportes, restablecer las vías ferreas. Para combatir el tifus es preciso limpiar y desinfectar las ciudades. Para ayudar al renacimiento de la industria es preciso extraer y expedir los combustibles.

El trabajo obligatorio para todos. Este es nuestro llamamiento.

Este trabajo, bien dirigido, salvará nuestro porvenir dentro del caos actual. La clase obrera, que ha derrotado a sus enemigos, logrará vencer el hambre. El trabajo es actualmente un deber sagrado para todo ciudadano. El desertor del trabajo mata a los niños, fomenta el hambre y las enfermedades.

El Gobierno de los soviets ha creado un Comité central para el trabajo obligatorio, que debe aplicar en todas partes esta medida.

Es indispensable para todos que la ciudad reciba trigo y primeras materias. Debe hacerse un censo de trabajadores y agruparlos por profesiones. Para luchar contra el tifus y el hambre hay que crear ore-

gimientos populares. Hasta los enfermos deben tomar parte en la acción general; pero no se puede realizar esto sin el concurso de todos.»

NOTICIAS

Religiosas.

El domingo cumplióse el 25º aniversario de la primera Misa de sufriendo distinguido amigo el M. I. S. F. D. don Sebastián Juan Sampel de Palós, Dignidad de Arcipreste de esta Catedral.

En conmemoración de tan grata y memorable fecha, celebró el Sr. Arcipreste Misa solemne en la devota iglesia del Santo Cristo, predicando después del Evangelio el Rdo. Sr. D. Juan Benejam, Pbro., Catedrático del Seminario.

Con tan fausto motivo recibió el virtuoso sacerdote numerosas felicitaciones.

Por nuestra parte, nos complacemos en felicitar afectuosamente al Sr. Arcipreste en el primer jubileo de su ordenación sacerdotal, deseando le conceda todavía largos años de vida.

Abonando el tiempo, ha salido esta mañana para Alcudia el vapor correo «Ciudadela».

Gestiones del Diputado.

El Sr. Parreño comunica que por el Ministro de Fomento le han sido concedidas diez mil pesetas para las reparaciones más urgentes de las carreteras de esa Isla.

Espera conseguir mayor cantidad para otras atenciones.

Defunción.

Ayer fué conducido a su última morada el cadáver del señor don José Benejam Monjo, fallecido en la tarde del domingo.

Contaba el difunto la respetable edad de 87 años y murió confortado con la recepción de los auxilios espirituales de nuestra Religión.

A su afligida esposa e hijos, en particular a nuestro amigo don José Benejam, presidente del «Círculo Mercantil e Industrial», enviamos la expresión de nuestro sentimiento.

Descanse en paz.

AL PÚBLICO

SECCIÓN DE ÓPTICA

Gafas, Lentes, Gemelos y todo lo concerniente a este importante ramo.

Prontitud y economía en los encargos. Especialidad en el desembalaje de los pachos de las fórmulas de los señores Oculistas.

ÚNICA CASA EN CIUDADELA

B. CARLES, Joyero, Sta. Clara, 16.

CÍRCULO ARTÍSTICO

Jueves 18 y viernes 19 de Marzo de 1920

REESTRENO

¡QUO VADIS?

Leéase.

A aquellos que saludaron a la revolución rusa como a la aurora de la libertad verdadera, como al triunfo definitivo del proletariado, ofrecemos el siguiente párrafo, que reproducimos de un diario republicano y de ideas acráticas:

«Los rusos, bajo los Soviets, no llenan libertad. Viven sometidos a una tiranía durísima. Mas se resignan y acatan las nuevas ordenaciones. Su Parlamento, sin Prensa libre, sin derechos de reunión, asociación, manifestación, ni huelga, debiendo obedecer ciegamente a una burocracia que recuerda, por sus métodos, a los funcionarios del «tchui» zarista, callan, esperando tiempos mejores.»

Los mineros alemanes.

Gracias a las horas extraordinarias que trabajan los mineros alemanes, la producción de este año será de 13 millones de toneladas sobre el anterior.

CURACION DE LA TOS

CON LAS ACREDITADAS

PASTILLAS J. MIRO

EXPECTORANTES Y CALMANTES

Premiadas con medalla de oro en la Exposición del primer Congreso de Pediatría en Palma y en el Concurso Farmacéutico nacional del Tibidabo en Barcelona.

Pídanse en las Farmacias de Ciudadela.

Pintar como querer.

Refiriéndose a las informaciones de Prensa relativas al primer interrogatorio de Caillaux, dice *La Croix*:

«Si nos limitamos a los relatos periodísticos, resulta algo complicado representarse en qué estado se ha presentado Caillaux ante la Corte Suprema de Justicia.

¿Ha engordado o enflaquecido, está alegre o triste, parece envejecido o rejuvenecido? *Excelsior* le ha visto sonriente; *Le Matin*, frío y tranquilo; *L'Action Française*, bastante confuso. *Le Petit Parisien* le encuentra más grueso; *Le Journal* opina que ha adelgazado; *Excelsior* dice que ha enflaquecido; *L'Intransigeant* no distingue en Caillaux el envejecimiento que dice notar la *Démocratie Nouvelle*; *Le Figaro* le ve el rostro colorado; *Excelsior* y *L'Action Française* le ven pálido, etc.

Bien dijo el poeta aquello de que cada cosa es del color...

Levantamiento de Planos con el Estereógrafo Torroja.

El método fotográfico para el levantamiento de planos, ha logrado realizar grandes y admirables avances gracias al maravilloso aparato llamado Estereautógrafo Orel, construido por la casa Ziss, el cual traza de un modo continuo y automáticamente las curvas de nivel.

De los maravillosos resultados de este aparato se ocupa en el n.º 317 de la revista «Iérica», el ingeniero Dr. D. J. M. Torroja en un artículo de vulgarización, en que presenta ejemplos de varios mapas y de las fotografías que sirvieron para obtenerlos.

Diremos aquí que también contamos en nuestra patria con un aparato semejante, el Estereógrafo Torroja, con el cual se han realizado brillantes y numerosos trabajos topográficos de los que se presenta en dicho artículo un magnífico medio.

Nuestro Instituto Geográfico y Estadístico decidió en 1914 el ensayo del método fotográfico estereoscópico para sus trabajos en zonas montañosas, y en virtud del excelente resultado obtenido, lo adoptó definitivamente desde el año siguiente y continúa aplicándolo de una manera corriente, empleando el Estereógrafo Torroja. Extensas regiones de las sierras de Guadarrama y Maestrazgo se han hecho en las cuatro últimas campañas, y este servicio, convenientemente extendido, le permitirá acometer felizmente el trabajo en los grandes macizos del Norte de España, que faltan aún por hacer para el Mapa Nacional a escala de 1:50000.

SANTORAL

Miércoles 17.—San Patricio y Sta. Gertrudis.—I P. Ayuno sin abstención.

Dia 17.—Sol sale a las 5'58 pone a las 5'58.—Luna sale a las 4'26, pone a las 3'30.

CULTOS

Miércoles, 17.—En la Santa Iglesia Catedral, al anochecer santo Rosario y sermón cuaresmal.

Tintas WIGTY para escribir.

ESTACIÓN METEOROLÓGICA DE BAJOLÍ

Día	Hora	Barómetro	Variación barométrica en 3 horas	Temperatura en 3 horas	VIENTO		ESTADO DEL Cielo	Mar, mareas
					Ma.	Mi.		
15	16	742.1	-14'0	15	S.W.	50	1460.0	Cubierta
16	8	751.2	+18 10'0	15 8	W.	30	140.0	Casi cubierto

NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

TELEGRAFICO

Del extranjero

La revolución monárquica en Alemania.

Madrid, 16.—3:40

Llegan noticias contradictorias relativas a la revolución monárquica militar de Alemania.

Es difícil formarse juicio exacto de los acontecimientos.

Parece que el nuevo Gobierno establecido en Berlín domina la situación.

Desórdenes.-Muertos y heridos.

Nuevas noticias informan de graves desórdenes ocurridos en Berlin, Bremen y Munich entre los partidarios y enemigos del nuevo régimen.

Se han registrado numerosos muertos y heridos.

Continúan los desórdenes y luchas en varias ciudades.

Parlamentando.

Telegramas ultimamente recibidos dicen que parlamentan el nuevo y antiguo gobierno.

La situación todavía no se ha despejado.

Muchos consideran prematura

la tentativa militar de restauración monárquica.

Sociales

Dos bombas en Barcelona.

Madrid, 16.—5:40

En la fábrica de automóviles Elizalde han explotado dos bombas.

La explosión no causó ninguna desgracia personal, pues en aquellos momentos no había nadie en la fábrica.

Los desperfectos son de consideración.

PRENSA ASOCIADA.

DON LORENZO FLORIT BUILS,
ALFEREZ DE ARTILLERIA GRADUADO,
AYUDANTE DE MARINA Y CAPITÁN DEL
PUERTO DE CIUDADELA.

Hago saber que por el patrón de pesca Manuel Cortes Sancho, fué hallado en el mar a unas seis millas frente a este puerto, dos balsos conteniendo tapones de corcho con las marcas S. P. 69—y una O marcada con pintura roja y el otro las mismas marcas y el número 38.

Los que se consideren dueños de los mismos se presentarán en esta Ayuntamiento de Marina a deducir su derecho dentro del plazo de 30 días a contar de la publicación del presente.

Ciudadela 6 de Marzo de 1920.

LORENZO FLORIT.